

Előfizetési árak:

Egész évre 10.— frt
Félévre 5.— „
Negyedévre 2.50 „
Egy óra 1.— „
Egyes szám 4 kr.

Megjelenik minden-
nap, vasárnap kivé-
telével.

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE

**Szerkesztőség és
kiadóhivatal:**

Fő pi a c z, a város-
házzal szemben.

Hirdetések

Egy hasábos petit-
soronkint 5 krjával
számítottatnak.

Fenyegető levelek!

Debreczen, márczius 21.

(D.) Hogy a társadalom kigyói, csuszómászói és ragadozói, egy-egy hivogató szisszenésre, vinyogásra vagy fütyentésre az ő rejtekeikből hogy bujnak elő, az érdekes zoológiai tünemény. Hogy amik elbujva, rejtekezve csak lesből élnek s a les felé tévedt vagy terelt áldozatot behálózva, vagy megtámadva kiszipolyozzák? hogy feltűnnek ezek mindjárt, amint valami kedvező zaj, vagy mint az éjjeli fosztogatók fütyje, egy-egy jeladás sippen meg a levegőben.

Már két esetet tudunk oly fenyegető levelekről, melyek nevesebb embereknek irattak. Az egyikben egy uzorás szólítja föl az illetőt, hogy tartozását tizen- négy nap alatt fizesse le, különben bünvádi feljelentést tesz ellene, ami ki fog jönni az ujságban; ugy fog járni mint Miklós Gyula, Pulszky és többen. Reméli, hogy ily meghurezoltatásnak nem teszi ki magát és fizet.

A másik levelet egy volt inas irta volt urának, melyben mindenféle kényes természetű dolgoknak az ujságokba való kiírásával fenyegetőzik, ha visszatartóztatott

bérét ki nem kapja. Notabene: lopott. Ezért lett elcsapva és bérének egy része visszatartóztatva.

Uztorás és inas, amint látszik, saját jóhírnevének meghurezoltatásától nem félnek, de az illetőről fölteszik, hogy fél: és fizet.

Érdekes lenne, ha azok, kik az utóbbi időkben ily fenyegető levelet vagy leveleket kaptak, bejelentenek és a hatóságok ezen bejelentéseket a belügyminiszteri rendőri osztályba felküldenek. Ebből nevezetes szám kerülne össze s mindenkoron tanulságos példát szolgáltatna arra: mily könnyü divatba hozni a gázságot s utat mutatni hitvány embereknek arra, hogy a nevük meghurezoltatásától rettegők ellen ortámadásokat intézzenek.

Ha az ellenzék azt hiszi, hogy azzal, ha az ily becsülettámadó orgyilkosokat támogatja, a morált támogatja, szenvedélyének nagy elvakultságában sinlődik. Mert kezdené csak meg valaki az ellenzék hírnevesebb embereit tapogatni s felfedezvén rajtuk itt-ott valami rejtegetett alaki hibát, avagy kinövésnek vélve a zseb- ben a tárczát, zsebkendőt vagy kulcsot, azt a kinövést ujságban vagy röpiratban kezdené emlegetni? Hátha százszor kisülne is

az után, hogy az illető pusok nem kinövés volt, hanem tárcza, kulcs vagy zsebkendő: vajjon helyeselné az ellenzék, hogy hírneves embere, egyik tisztelt alakja így meg lett hurezoltva, pellengérré állítva?

Mindenkor hitványság és alávalóság kell ahoz, sőt az elvete- medett arczátlanság egy bizonyos foka, hogy valakinek családi életét, szentélyének rejtekeiből hajánál fogva az utcára rántva, nyilvánosan meghurezoljuk. És még azt követelni attól, akit e sérelem ért, hogy ezt a herce-hurezát ne hirtelen elnyomni, hanem a világ mulattatására minél hossza- sabbán tárgyalatni igyekezzék! Ha egy általam forrón szeretett lányról egy vadállati vandal kéz az uteza közepén minden ruhát hirtelen letép, hát ne azon igye- kezsem, hogy arra köpönyeget borítva a világ szeme elől hirtelen elvonjam, hanem hogy köz- szemlének tegyem ki? Mivelhogy bizonyos egyének, hogy jól kinéz- hessék magukat, hogy a mig a pellengér tart, kinjaimban gyö- nyörködhessenek s a világnak látványosságot nyujthassanak, ezt tőlem az igazság nevében köve- telik?

Vannak becsülettételek, ame- lyekre nézve a szellőztetés halál,

TÁRCZA.

A szép Mirandol.

Silvestre Armand elbeszélése.

I.

Boisbaudry Madeleine és De Fresnes Suzette három esztendő óta nem látták egymást. Képzhetik, milyen határtalan volt az örömük a viszontlátás alkalmával. Több esztendeig együtt nevelkedtek a kolostorban, alaposan összebarátkoztak, szóval egymásra találtak.

Mind a kettő atyátlan gyermek volt, mind a kettő árva. De Boisbaudry Madeleine volt ugyan édesanyja, de a java- korában levő csinos özvegyasszony szerette a tánczot, a mulatságot és a gyermekével édes-keveset törődött. De Fresnes Suzette apátlanul, anyátlanul állott a nagy világ- ban. Nem volt más rokona, mint egy fiatal, hajadon nagynénje, a ki az év na- gyobbik részét vidéki birtokán töltötte s a ki e szerint csak a szünidőben látta unokahugát. Ez a nagynéni, teljes nevén Des Engnumettes Isabeau, igen bájos te- remtés volt, a ki már régen főkötő alá került volna, ha nem oly tulkövetelőző a férfiakkal szemben.

Különbem nem is akarok én Izabeau kisasszonyról beszélni, hanem a két barát-

nőről, a kik e perczben a Boisbaudry- kastély társalgó termében a kandalló mel- lett ülnek s elmesélgetik egymásnak apró titkaikat. Oh igen, már a szívbéli ügyek- hez jutottak . . . Mindegyik töredelmesen bevallotta, hogy megkezdődött életében az a bizonyos regény.

Suzette regénye falun kezdődött, a hajadon nagynéni birtokán. Egy szép alkonyon valamely ismeretlen szomszéd szerenádót játszott az ablaka alatt. Barát- ságos, holdfényes volt az este s Suzette a függöny nyílásán keresztül kitekintve látta, hogy a szerenádót adó uriember érdemes az ő szerelmére. Nemes tartása, spanyol módra vállára vetett köpenye, nemes arca, csillogó szemei azonnal meg- nyerték a leány tetszését.

Igen, a dal, a szerenád nekem szólt. S képzeld csak, egy napon, a mi- kor a templomban voltunk veesernyén, ő is követett bennünket. Igazán, haragudtam rája, hogy az áhitatban zavar. Jelenléte szórakoztató tette, de legalább bizonyítéka volt annak, hogy szerelmes belém. S ez a tudat mintha megelégedéssel töltött volna el.

— És te?

— Nos, én őt a világ legszeretremél- több emberének tartom s türelmetlenül várom, hogy megkérje kezemet. Külön- ben ugy értesültem, hogy e pillanatban Párisban tartózkodik. Valószínű, hogy a

társaságban találkozni fogok vele. Hát te, édes Madeleine, hogyan állasz a szívbéli ügyeddel?

— Oh, én már jóval messzebb jutot- tam. Tudod, már a tárgyalások is meg- kezdődtek. A mama azt hiszi, hogy nem vettem észre semmit. De valahány esté- lyen megjelenünk, rögtön mellettünk te- rem a szeretetreméltó gavallér. Akár- hányszor összesugnak a mamával s aztán lopva néznek reám. Miről is beszélhet- nének egyébről, mint az én férjhezmen- telemről. Oh, én biztos vagyok benne, hogy azt a fiatal urat meghódítottam.

— És te?

— Nos, hogy a te szavaddal éljek, én őt a világ legszeretreméltóbb embe- rének tartom s szívesen lennék a felesége. Oh, mondhatom, hogy nagyon csinos.

— De nem olyan csinos, mint az én mandolinozóm?

— Biztosíthatlak, hogy . . .

— Hiába biztosítasz, nem hiszem . . .

— Én csak értek hozzá!

— Én még jobban, hiszen már hosszú idő óta Párisban élek.

A szóvitának és versengésnek az lett a vége, hogy egymás nyakába borultak és kölcsönösen bocsánatot kértek.

— Holnap D'Estaugené bálján talál- kozunk. Remélem, hogy ott lesz ő is.

— Én is azt hiszem.

— Ugy-e Madeleine, meg fogod mon-

és a becsutelt elítélésével nincs jóvátéve soha! Szüle, testvér, rokon, barát és jóakaró azt fogják tanácsolni: vagy taposd el a botrányt esirájában, vagy vágd ketté, de ne hereze-hurezáld; ellenség, roszakaró, kárörvendő rozlelkű emberek azonban azon lesznek, hogy szellőztesd; törvény elébe vidd; szerezz elégtételt magadnak...

Elégtételt? ... Én Istenem!

A szabadelvűpárt, a jó barát, azt mondta: Ismerünk! Tudjuk hogy kik vagytok? Évek hosszú sora, együttléte tanuskodik mellettetek. Hitvány, alávaló rágalom hitünkben, becsülésünkben nem ingat meg. Az ellenzék azonban így szól: De már ezt nem lehet elhallgatni. Becsület ide, becsület oda? Nekünk huszonöt-harmincz év nem garancia. Nekünk Kasics a garancia, hiszen mi szeniroztuk. Hát most ne legyen eredménye? Törvény elébe vele. Szerezzetek magatoknak elégtételt, különben ez ügyet befejezettek tekintjük. Ez a morál!

A fenyegető levelek megindítása jelzi, hogy mit eredményez ez a morál? Amely vérszemet ad a gázságnak, a magánbosznak, a roszakaratnak, a zsarolásnak. Hadjáratot indít a neve meghurczoltatását féltő becsület ellen, kérkedővé teszi a rágalmat, kihívóvá a becsuteltenséget. Hadjárat a becsutelt emberek ellen a gazemberek részéről!

Ime a morál, melyet az ellenzék által támogatásban részesülő vádaskodók és rágalmazók terjesztenek; a morál, a mely lovat ad a szemét alá, hogy szennyével terrorizálja a társadalmat!

— **Belföldi hírek.** (A kiegyezési tárgyalások.) A kiegyezési tárgyalások a magyar és az osztrák miniszterek közt tegnap újból felvették. A tárgyalások Dániel kereskedelemügyi miniszternek, Guttenberg lovag altábornagy vasuti miniszterrel a vasuti díjszabás ügyében tartandó értekezletével kezdődtek meg. A magyar miniszterek hajlandók az osztrák kormány álláspontjával szemben a vasuti tarifák és a petróleumvám kérdésében engedményeket tenni azon esetre, ha kivánságuknak megfelelő állategészségügyi egyezmény jó létre. — Az eddigi megállapodások szerint a mostani tárgyalások csak három napot fognak igénybe venni, mert a magyar miniszterek már vasárnap vissza akarnak térni Budapestre. — (Az Apponyi-féle módosítás.) Az igazságügy-miniszteriumban tegnap délután szaktanácskozás volt, a mely megkezdte a kuriai bírósági törvényjavaslatához gr. Apponyi Albert részéről beadott módosítványok tárgyalását. — (Megczáfolt kinevezések.) Bécsből hivatalosan megczáfolták Liechtenstein hercegnek főudvarmesterré, Montenuovo hercegnek pedig főmarsallá kinevezését.

Országgyűlés.

Budapest, márczius 20.

A honvédelmi költségvetés tárgyalását ma kezdte meg a t. Ház. Szerb György előadó tárgyalagos ismertetéssel vádolta a honvédelmi kormányzat pénzügyi intézkedéseit és szükségleteit, s mert ezek, valamint a honvédség vezetésében uralkodó szellem az, a melyet honvédségünknek megkövetelünk, a költségvetést elfogadásra ajánlotta.

Helfy Ignác, Pongrácz Károly gr. és Lits Gyula szólottak ezután. Helfy nyugodt hangon, bár nem mindenben elfogulatlanul bírálta a költségvetést s ama konklúzióra jutott, hogy bizalmatlansága daczára a költségvetést megszavazza, de egyben követeli a honvédségnek a tüzéséget is. Am Lits bírálatában már jobbra személyes invektívák érvényesültek s ehhez képest hatása az ugynevezett fenegyerekekre élénkebb is volt.

Tóth Ernő és Bolgár Ferencz legkivált pénzügyi szempontokkal argumentál-

tak s Tóth többek közt nem kisebb vádat emelt Fejérváry ellen, minthogy 9 milliót költött el törvényhozási felhatalmazás nélkül. Bolgár a maga bírálatában kiterjeszkedett a Ludovika Akadémiára is, a melynek költségét sokalja. Ő volt egyben az egyetlen, a ki a költségvetést nem szavazta meg.

Az ezredéves kiállítás.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márczius 20.

A közös hadsereg kiállítása.

Magyarország hadviselésének ezeréves történetét a millenniumhoz méltó hatalmas csoportokban fogják bemutatni az országos kiállításon. A régi dicsőség kegyelettel őrzött emlékein kívül ott lesz a m. kir. honvédség, a közös hadsereg és az ehez tartozó haditengerészet mai szervezetének képe is, a modern műszaki tudomány összes vívmányaival, a fegyverek és viseletek gazdag változásaival s egy mindenre kiterjedő gondos statisztikával, mely hü és jellemzetes képét fogja adni hadászati viszonyainknak.

A közös hadsereg kiállításának pavillonját 2300 négyszög méter területen 42.000 forint költséggel építették. Ez a csarnok foglalja magában a gyalogság, lovasság, tüzérség, utászok, műszaki ezredek, egészségügyi és állatorvosi, élelmezési és földrajzi osztályok csoportjait. Már a csarnok környéke és külső díszítése is fölkelte a néző érdeklődését. A feljáró lépcsők hatalmas üvegajtóhoz vezetnek, melyből izléssel díszített, elegáns szalon nyílik. A falakon régi fegyverek ékeskednek, a padlóra nehéz perzsa-szőnyeg borul. Ebben a szobában látható, karari márványból kifaragva, délszaki virágokkal körülvéve, a legfőbb hadurnak, Ő Felsőségének mellszobra.

A hadseregnek felszerelése harmincz képben van feltüntetve, a laikus előtt is érdekes formában. A különböző fegyverek rendeltetését egyes olajfestmények, a hadsereg központi szervezetét pedig nagy gondnal és izléssel készített képek mutatják. Van azután egy-két könyvvállvány a teremben, melyeken a közshadsereg vonatkozó adatok és monográfiák vannak

dani neki, hogy bátran nyilatkozhatik előttem.

— Ugy-e Suzette, meg fogod vele értetni, hogy tetszik nekem?

— Kisasszonyok, a reggeli már várja önöket, — szólalt meg hirtelen Boisbaudryné asszony hangja.

„A szép Mirandol“, a hogy a társaságban neveztek, divatban volt. A férfiak művelt embernek tartották, a hölgyek rajongtak a jeles muzsikusért, a kitűnő táncosért s a szellemes csevegésért, a ki szükség esetén érzélgős is tudott lenni.

Madeleine és Suzette egyszerre mondták ki e szót:

— Ó!

Megütődve néztek egymásra s mind a kettőjük arca halaványra vált. Azután kétségbeesett hangon, ugyancsak egyszerre, ismételték:

— Ó!

És a mikor meggyőződtek a dolog mívoltáról, mind a ketten könyvekben törtek ki és szétfutottak.

Mily szomorú véletlen. A vidéki mandolin-játszó s a párisi gavallér egy és ugyanazon Mirandol volt, a szép Mirandol, a ki a telet Párisban, a nyári szünidőt pedig a vidéken szokta tölteni.

II.

D'Estaugéné telivér párisi nő volt. Termeiben együtt lehetett találni Páris

minden előkelőségét, de nem hiányzott a szellemi arisztokrácia sem. Nehány akadémikus és egy pár fiatal hivatalnok, valami különös szerencsénél fogva, szintén hivatalos volt a bálra. Madeleine még nagyon keveset forgott a nagyvilágban. Suzette pedig életében először volt igazi, fényes társaságban. A fény és a pompa egészen elkábitotta őket. És mégis, a fényes és hullámzó társaságban e két egyszerűen öltözött leányka volt a legszebb. Az ártatlanságnak, a szendességnek igazi megtestesülése voltak s a fehér öltözék csak emelte a hatást.

A szolga „Mirandol törvényszéki bírót“ jelentette be.

A rózsásarcu, szőke szakállu fiatal ember belépett a terembe. Kifogástalan frakkjában, kecses mozdulataival és széles mosolygásu arcával igazi típusa volt azoknak az embereknek, a kik imádják önmagukat s leborulnak a saját nagyságuk előtt.

Néhány perczel később Madeleine és Suzette, vörösresirt szemekkel összebujtak. Madeleine így szólott Suzettehez:

— Legyünk erősek. Legyen közlünk boldog az, a kinek szerelmet fog vallani. Barátságunk azért nem fog megszűnni.

— Igazad van. — válaszolta Suzette. Bátorabb és okosabb vagy, mint én. Bizonyos, hogy fölkerült bennünket tánczra. Apróra elfogjuk mondani egymásnak, hogy

mit beszélt hozánk tánczközben. A kinek melegebben udvarol: az lesz a felesége. És az te leszel, Madeleine.

— Ellenkezőleg, biztos vagyok benne, hogy te jobban tetszel neki.

A barátnök kezét szorítottak.

Táncz után ismét összekerültek.

— Légy boldog, — sóhajtott Madeleine. Tudod, mit mondott nekem?

— Beszélj.

— Szórol szóra ezt mondta: „Kedvére volna-e, kisasszony, ha elhunyt édesatyja helyett új papát kapna? Természetesen fiatal, szeretetreméltó papát.“ Aztán hirtelen elhallgatott, mintha valami ügyetlenséget mondott volna... De neked, ugy-e, szerelemről beszélt?

— Nem, Madeleine. Megkérdezte tőlem, hogy a vidéken fogjuk-e tölteni a nyarat, mire én elragadtatással azt feleltem, hogy: igen. Arra ő folytatta: Mit gondol, kisasszony, nem lesz-e kellemetlen az ön nagynénijére, hogy ily nagy leány van a házában?

A barátnök egymásra néztek. Naiv ártatlanságukban az egész dologból egy betűt sem értettek, pedig mi sem volt egyszerűbb. A hozomány-vadász Mirandol szerenádöt csapott Izabeau-nak és komolyan udvarolt Boisbaudryné asszonyságnak, a kit nagy vagyona kedvéért feleségül is akart venni. Ezért sugtak össze a bálpikon mindig a mamával, a mikor ez felnőtt

összegyűjtve, majd ezek közül a korábbi idők híresebb osztrák generálisainak, Károly főhercegnek, Savojai Jenő hercegnek, Schwarzenbergnek, Radetzkynek, Kraynak és Nádasdynak bronzból készült szobra látható.

A központi csarnok második részében a hadsereg kiképzési eszközeit feltüntető három csoport van elhelyezve; ugyanott egy Mária Teréziát, s több magyar származású kiváló hadvezért ábrázoló kép látható. Ebben a részben van továbbá a bécsi Theresianum kiállítása is, nemkülönben a műszaki katonai akadémia és egyéb katonai tan- és nevelő-intézetek kiállítása; mely hü képét adja a katonai oktatás rendszeres fejlődésének s a mai napig elért eredményeknek. Mindezekon kívül az egész terem tele van aggatva történeti emlékü jelvényekkel, lobogókkal, idegen uralkodók ajándékaival, érdemrendekkel stb.

A központi csarnoktól jobbra eső teremben a gyalogsághoz tartozó hadászati eszközök vannak, melyek érdekes csoportosításukkal és változatos formáikkal nemcsak a szakembert, hanem a laikust is módfelett érdeklik. Így mindjárt az első, a mi felkelti a figyelmet, az a tizenkét katonabáb, melyek egyike, az altiszt, magyar gyalogezredbeli egyenruhájában a közepén áll, kezében az ezred zászlóját tartja s tekintetét végighordozza bajnokai fölött. A többialakok különböző fegyvernemből való katonák, téli és nyári, ünnepi és használatra való ruhában, erőteljes, jellemző vonásokkal és azzal a hűséggel, mely szinte az élő ember benyomását teszi a közönségre.

A puskák szerkezetének történetét huszonhat különböző fegyveren mutatják be. Rendkívül érdekes látni e sorozaton, milyen kezdetleges rendszerű puszkából mennyi módosítás és próbálkozás után jutottak az ismétlődő fegyver mai kitűnő szerkezetéig.

Mielőtt a néző ezt a csarnokot is elhagyná, még egy vonzó és érdekes dolog köti le a figyelmét. Ez Ferencz József királynak, még császári főherceg korában 1845-ben viselt első katonai egyenruhája, melyet a 4-ik gyalogezred, mint becses ereklyéjét féltő gondnal őriz.

A következő teremben a katonai torna- és vivó tanfolyamok körébe vágó rajzok és számszámok vannak kiállítva,

melyekhez még a katonák tüzoltói gyakorlatát feltüntető készülékek és ábrák sorakoznak.

Megragadó látványosság benyomását kelti a szemlélőben a lovasságra vonatkozó csoportozat is. A falakat kiváló lovasok, előkelő családok fiainak arcképei díszítik. Három teljesen felszerelt lovasalak a huszár, a dragonyos és az uhlanus katoná modelljeként van odaállítva. Ezenkívül a lovassági fegyverek egész sora, továbbá lószerszámok, a lótenyésztés és lóidomítás eszközei stb. láthatók ebben a csoportban.

Nagy vonzóerőt fog gyakorolni még a közönségre a katonai kiállítás léghajós osztálya, mely nemcsak a ballonok szerkezetét és a kezelési mód részleteit ismereti meg, hanem mivel időközönként egyes tisztiek fel is szállnak egy nagy balloncaptifon a szálló képességével és gyakorlati használhatóságával is megősmertet. A katonai léghajózás mai eredményei különben még több más modellen és képeken is be lesznek mutatva, azzal a főcélzattal, hogy milyen mértékben segíti elő a léghajózás a katonai kémlést és hírszolgálatot. Ez utóbbira nézve különben a vasuti- és táviró-ezred kiállítása szintén érdekes adatokkal szolgál. A mi főként a vasuti ezredet illeti, annak a kiállításában a különböző szerkezetű hidak modellje érdemelnek leginkább figyelmet. Ezekon kívül természetesen sokféle vasuti állomás és gépház mintái is láthatók, nemkülönben eleven posta-galambok, melyekkel a hírszolgálatnak módját a közönség szemláltára fogják végeztetni.

Eljutva a tüzérség csarnokába, a közepén egy érdekes csoportozattal találkozzunk. Hat kitömött ló, hatalmas ágyu elé fogva, egy üteget ábrázoló bábecsoporttal körülvéve van ott elhelyezve, ellátva a szükséges felszereléssel. Odébb egy egész piramis emelkedik a legváltozatosabb formájú és nagyságu lövegekből, majd a különböző töltények és fegyverek egész sokasága, mely jellemző világot vet a tüzérség harszó készütségére. E mellett gazdag sorozata látható a sokféle ágyuk modelljeinek, a lövegeket képező anyagoknak a lövés erejét és távolságra való hatását feltüntető ábráknak s a mi itt is a legvonzóbb benyomást fogja kelteni, egy régi 40 év előttről való tüzér-egyen-

ruha, melyben Ferencz József az ágyukkal való bánást tanulta, és az az ágyu, amellyel a király az első lövést tette.

Mind e csoportok szinte kétségtelessé teszik, hogy a közös hadsereg kiállítása, melyhez a tengerészeti pavillon gazdag berendezése is sorakozni fog, egyike lesz az országos kiállítás legérdekesebb látnivalóinak.

Az ébredő tavasz.

Irta: Kocz Ákos.

Debreczen, márczius 21.

Légy üdvözölve te napsugaras szép tavasz! Eljöttél tehát újra, magaddal hozva szépségedet, ragyogó arcodat. Csakhogy itt vagy. Hisz' oly régen vártunk, epedtünk utánad s már-már azt hittük, hogy valahol feltartóztattak utadban vagy nem akarsz hozzánk eljönni. Pedig mi szeretünk téged s ha tőlünk függne, nem bocsátanánk el körülünkől sohasem. Szeretjük mosolygó arcodat, illatos lehelletedet, ragyogó köntösödet, fakadó rügyeidet, kis virágaidat. Te napsugaras arcoddal mosolyogsz reánk, mi meg dalolunk, irunk rólad édes érzéssel és szépségedet hol kötött, hol kötetlen beszédben magasztaljuk. Rólad sohasem lehet eleget beszélni s bár milliók megénekelték bájaidat mindig tudunk felőled valami szepet, kedveset és vonzót írni. Szerelmünk irántad évről-évre nő, nem ununk meg sohasem és aggodással várjuk azt a napot, midőn helyedet átadod a gyümölcsérlelő forró nyárnak.

A poéták egész legiója foglalkozott már veled a világ teremtése óta, szüntelen napirenden voltál, bájaidat ezredévek sem voltak képesek elhamvasztani, üde maradtál mindenha és nem volt még ember, ki megérkezésedre ne mosolygott volna.

S mikor eljössz, magaddal hozod hü párodát az *ibolyát* is. Napsugaras szereteted meleg érintésére kilép rejtekéből ez a szép virág s te feltűzöd őt kebledre. Egymáshoz való példás hűségteket mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy ha egyiketek meghal követi őt a másik is sirjába. Ti ketten csak egymásért vagytok teremtve, napsugárból, illatból éltek s ha a forróságtól meghaltok, megsiratunk mindkettőtöket.

De nem is csodálkozom azon, hogy annyira szeretnek benneteket az emberek. Ti képviselitek az ifjúságot, a szív tavaszát, az örök szerelem ébredését. Még elhunytok is pompával megy végbe. Te kis virágom szép asszonyok és leányok keblén adod ki végső sóhajodat, társad pedig színes sugárkék közé temetkezik, midőn eljő a tikkasztó nyár. Sirotokban azután kikelet ébredéseig álmodtok szépeket. Ami értetek kiomló könnyeink ráhulnak sirotokra és az ezek által megtermékenyített talajból sarjadzik ki ismét a ti új éltetek gyökere.

Most meg különös szépséggel, fokozott ragyogással köszöntöttek be mindketten. Talán megéreztetek, hogy a magyar nemzet fényes ünnepre virradt ez esztendőben? A nemzet lelkében lüktető erő megérintette a ti szíveteket is és ragyogó pompával éledtetek életre, hogy méltóan köszönhessétek a magyar nemzet második évezredének tavaszát.

Ezt kell hinnünk, mert az öreg emberek 1848. óta nem emlékeznek ilyen szép tavaszra. Akkor is nagy idők jártak, akkor tavasz volt a szabadságnak, ébredő kikelete az egyenlőségnek, virágzó ideje a testvériségnek. A te fényes, színes sugarad aranyozta meg a szabadság dalnokának hazafiui lelkesedéstől kipirult arcát, midőn a nemzet fülébe zugta örökszép: *Talpra magyar-ját*. A te esőködre ébredt fel az elalélt nemzet álmaiból

leánya miatt ellenvetéseket tett. Mirandolur mindig Madeleine-re mutatott s megesküdt, hogy a kis leány nem látszik többnek tizenkét esztendősnél.

Minthogy azonban Madeleinek és Suzettenek fogalma sem volt arról, hogy milyen derék uriember az ő Mirandoljuk, a párbeszéd következőképen folyt tovább.

— Nagyon meg volt indulva, azért nem mert nyilatkozni előttem, — mondta Suzette.

— A te jelenléted egészen megzavarta elméjét.

Végre pedig nagy komolyan és mély megindulással így szóltak egymáshoz:

— Véget kell, hogy vessünk a rettenetes helyzetnek.

— Jó eszmém támadt, — szolt Suzette. Te megvallod az édesanyádnak, hogy szeretsz, én is elmondom a nénikének. Végre is a dolog rájuk tartozik s különben is illő, hogy ilyen fontos ügyben tanácsot kérjünk a hozzánktartozóinktól.

E fontos határozat után a barátnők elváltak.

III.

Madeleine és Suzette másnap reggel vallomást tettek. Meg kell jegyeznem, hogy Boisbaudryné asszonyság már egészen belenyugodott a bíró urral való házasa-

ságába s Izabeau néni szívét az esti szerenád nagyon meghatotta. Mind a ketten végighallgatták a vallomást és aztán:

— Oh, az arcátlan! — kiáltotta Boisbaudryné asszonyság.

— Oh, a ledér! — jajgatott Des Engumette asszonyság.

— Kisasszony! Ön sohasem fog nőül menni olyan férfihoz, a ki koránál fogva az én férjem is lehetne.

— Kisasszony! Ön sohasem fog nőül menni olyan férfihoz, ki nekem udvarolt.

Suzette és Madeleine nagyon megütözték a dolgon, de csakhamar megvigasztalódtak. Csodálatos módon az izlésük továbbra is hasonló maradt, mert három esztendővel a történet után nőül mentek két ikertestvérhez. Ezek az ikertestvérek először is egymáshoz hasonlítottak, úgy, mint egyik tojás a másikhoz, de Mirandol urral is volt valami családi hasonlatosságuk.

Mirandol urnak a szerenesétlen házassági terve a nyakát szegte. Boisbaudryné asszony és Izabeau kisasszony gondoskodtak arról, hogy az összes szalonok bezáruljanak a szép Mirandol előtt, a ki e mellőzés következtében elhagyta Párist s ha nem csalódom, jelenleg Castelnau-daryban bírósokodik.

és Árpádnak fakuló köntösére rátűzte a szabadság, egyenlőség és testvériség trifoliumát.

Azóta 48 tavasz mult el, melyek közül nem mindegyiknek örültünk, de most, midőn a nemzeti életét oltalmazó Gondviselés megengedte, hogy beléphessünk a második ezredévbe, kétszeresen jól esik, hogy velünk örül a természet is annak a nagy csodának, hogy maroknyi nemzetünk annyi balszerencse közt és oly sok viszály után, erőben és szellemben gyarapodva él és virágzik...

Légy tehát újra üdvözölve te napsugaras szép tavasz és nőd, a szende ibolya! Nyiljak, virágok, hisz' tavasz és virág kell a szívnek a csalódások fagya és a szenvedések tövisei között.

Már pedig ki az közülünk, ki valaha ne csalódott volna álmaiban és ne érezte volna a fájdalom szuró töviseit?

Ha tehát szívünknek nincs tavasza és örömvirága, legalább legyen a természetben tavasz és virág... ébredés... és madárdal.

A Csokonai-körből.

Debreczen, márczius 21.

(K—cz.) A Csokonai-kör, a közművelődés eme hatalmas emeltyűje tegnap ismét bemutatta művelt közönségünk előtt életképességét és fényesen igazolta ujjal azt a megérdemelt látogatottságot, mely szinte páratlanul áll az ilyen művelődési körök között. Igazán jól esik lelkünknek a tegnapi est fényes sikeréről beszámolni egyrészt, míg más oldalról művelt közönségünk nevében, mint a közvélemény tolmácsolói benső köszönetünket fejezzük ki ez életrevaló és hatalmas lendületet vett kör tudós és széplelkű vezetőinek azon szellemi élvezetért, melyben városunk intelligens elemét időnkint részesítik.

Daczára, hogy tegnap is gyönyörű tavaszi idő volt és az enyhe napsugár, illatos levegő még a gyöngékedőket is kiesalták a szabadba, mégis szépen megtelt a kollegium nagyterme városunk irodalompartoló közönségével.

Az első felolvasó *Gulyás István* tanár volt, ki *Irodalmi divatok* című egy komoly irányú, nagyszabású értekezést olvasott fel, melyben különösen a *modern realizmust* kárhoztatta. Kétségkívül időszerű e tárgy fejtegetése mert napról-napra tapasztaljuk, hogy sokan idegen iskolák és mesterek után indulva tulságos színekkel írják le a realizmust, megfeledkezve arról, hogy ez az irány mesteri kezekben tanít, de ki avatatlán tollal fog hozzá, az írásaival szellemi pusztítást visz véghez. De minek is vastag és durva színekkel festeni az életet, mikor az idealizmus ugyis kiveszőben van s az irodalmi műfajokról a haladó kor és egyes írók tolla végleg letörli az idealizmus himporát?

A mély fejtegetésekben gazdag felolvasás egy kissé hosszúra nyúlt, mit azonban alig lehet kifogásolni, ha meggondoljuk, hogy a tárgy teljes megvilágítása bő kifejtést igényelt. A tudós tanárt a mindvégig lekötött figyelmű hallgatóság zajosan megéljenezte.

Majd *Benedek János* dr. lapunk színes tollu munkatársa olvasta fel két humoros költeményét, melyeknek pompás és kacagtató tartalma sok derült perezet szerzett az illustris társaságnak.

Az éljenzés és a tetszés szívélyes megnyilatkozása után dr. *Varga Emil* orvostudor értekezett szórakoztató modorban a *nőnevelésről*. Az életrevaló és a modern orvosi tudomány szabályai szerint alkotott axiomákat és vezéreket bizonyára aláírhatják azon gondos szülők, kik úgy testben, mint lélekben erőteljes honleányokat akarnak a hazának nevelni. Sok, nagyon sok igazságot hallottunk e

szép értekezésben s az a szülő, ki egyet is megjegyezve azok közül — otthon a család körében azt gyakorlatilag alkalmazza, hálásan fogja beismerni a jóleső tapasztalat után, hogy a szellemes felolvasónak alphától omegáig igaza van.

Végül *Szűts Jenő* ujságíró kollegánk ült a felolvasó asztalhoz és részleteket olvasott fel a *Bozárnyék Madonnája* cz. hosszabb novellájából. *Szűts Jenő* neve sokkal ismertebb olvasóközönségünk előtt hogyszem öt dicsérmünk kellene. Szépen, distingváltan ír mindenkor, írásai megfelelnek az esztétika követeléseinek és ami fő érdeme, úgy ír, hogy művel és szórakoztat egyszerre. Elbeszéléseit elolvashatja a legártatlanabb kedély is, ami szintén érdem számba megy, főleg korunkban, hol a hatásadászat kedvéért sok író nem által szégyenpírt kergetni a romlatlan szívek arezába.

Egyszóval a *Csokonai-kör* ismét egy szép virágot tűzött be érdemeinek koszorujába és mi csak azt sajogjuk, hogy ennek a tevékeny, érdemekben gazdag körnek még nincs *állandó otthona*. A *Csokonai-kör* pedig ezt megérdemelné, mert az elfogulatlan történetíró, ha valaha megírja e város műveltségtörténetét, bizonyára tisztos helyen fog megemlékezni arról a *kör*ről, mely annyi szeretettel és buzgósággal igyekszik a műveltséget és közművelődést terjeszteni.

Mindezek után csak hirlapírói kötelességünknek teszünk eleget és bensőleg érzett hálánknak, midőn a *Csokonai-kör* vezetőségének, különösen pedig *Szell Farkas* kir. táblai tanácselnöknek fáradhatatlan tevékenységeért e helyen is köszönetet mondunk Debreczen sz. kir. város közönsége nevében.

NAPI HIREK.

— **A 1.-dobi Széchenyi-émlék.** Az alsó-szabolesítiszai ármentesítő társulat, melyet a legnagyobb magyar Széchenyi István gróf lángesze alapított Debreczenben ezelőtt ötven évvel, — kettős ünnepet ül az idén.

— a saját fennállásának ötvenedik és a honalapítás ezereedik évét. A társulat e jubiláris alkalomra megírta történetét s részt vesz az ezredéves kiállításon. A társulat többek között bemutatja a nagy nevű alapító emlékére 1865-ben emelt emlékoszlopot, a mely T.-Dob alatt, az Urkom nevű halmon ugyanott emelkedik, ahol Széchenyi István maga tette meg a legelső kapavágást a Tisza szabályozásához. A magas granit-piramisból tisztesen kisebbitett modellt faragott kőből *Kiss Mór* debreczeni kőfaragó mester. A modell egy ideig még az ő nagy-várad-utcai raktárának kirakatában látható. Az obeliszk egyik oldalán ez a felírás olvasható:

GRÓF SZÉCHÉNYI ISTVÁNNAK
A TISZASZABÁLYOZÁS NAGY MŰVE
MEGINDÍTÓJÁNAK
AHOL Ő MAGA A MUNKÁT MEGKEZDTE
HÁLÁS EMLÉKÜL
EMELTE
AZ ALSÓ-SZABOLCHI
TISZASZABÁLYOZÓ TÁRSULAT
MDCCCLXV.

Az oszlop tulsó oldalára ez a disztichon van bevésve:

KÉT HATALOM VERSENGE SOKÁ E
RÓNA BIRÁSÁN
EMBERI SZORGALOM ÉS A VIZEK ŐS
ELEMÉ
SZÉCHÉNYI LETT BIRÓ A TISZÁT
MEDRÉBE SZORITÁ
SZÓZATA: S A NAGY TÉR IM SZABAD
ÉS A MIENK.

— **Személyi hír.** Gróf *Dégenfeld József* főispán Budapestről, hol hivatalos ügyekben járt, ma éjjel visszaérkezett.

— **A jog- és pénzügyi bizottság** tegnap délután *Vértessy István* főjegyző elnöklete alatt egész sereg kisebb ügyet tárgyalt le, részben a márcziusi közgyűlés napirendjére. — A két milliós alapítvány és a r. kath. főgimnázium segélyezése ügyét a jövő heti ülésre halasztották, miután a meghívón ezek tárgyalása nem volt jelezve. — *Boczkó Sámuel* r.-főkapitány beterjesztette a baromvásártéren felállítandó állatmázsa kezelési szabályzatot, a melyet a bizottság minél több megtakarítás elérésével és házi kezelés mellett javasol keresztül vitetni. Egyuttal felhívja a tanács figyelmét a vásárterek rendezésére. — Egy másik köztisztasági ügygel kapcsolatban pedig az illemhelyek felállítását ajánlja figyelmébe a tanácsnak. A munkás dalegyletnek, mely a millenniumi országos dalversenyre való megjelenítés végett 450 frt segélyért folyamodott, 250 frtot hozott javaslatba; míg *Szirmayné Mészáros Jusztina* asszonynak 150 frt segélyt véleményez művirágok kiállítására. Kolozsvár város feliratát a kormányhoz, az iránt, hogy a második Pasteur-intézet Kolozsvárott állítassék fel, hasonló szellemű felirattal javasolja pártoltatni.

— **Meghívó.** A debreczeni jótékony nőegylet 1896. évi márczius hó 22-én d. u. 3 órakor az árvaház gyűléstermében tart rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki jelentés az elmúlt évről. 2. Pénztári jelentés. 3. Számvizsgáló-bizottsági jelentés. 4. Folyó ügyek, indítványok. *Veresné-Szathmáry Teréz*, nőegyleti elnök.

— **Az egyetemes ev. ref. konvent** f. év ápril 21-én Budapesten tartandó üléseire a tiszántuli egyházkerület képviselőjében *Kiss Áron* püspök és *Tóth Sámuel* egyházkerületi főjegyző utaznak fel.

— **Hajdumegye banderiuma.** Hajdúvármegye díszbanderiumának felszerelése már legközelebb teljesen elkészül. A díszes felszerelések a banderiumot a hódolól felvonulás egyik legcsinosabb csoportjává melik. Maga a lobogó a kézimunka remeke lesz. A nyeregfelszerelés égsziakék bőrből készül, ezüst veretekkel, csiszolt kék kövekkel és fehér gyöngyökkel díszítve. A lőtakarók szintén égszinkék posztóból készülnek, gazdag ezüst varratokkal, virágokkal és rojtokkal, a két hátulsó sarokban pedig a vármegye díszesen kivarrott czimerével. A zászló-tartó kék attilát visel, a melyen dusan varrott ezüst virágok lesznek, a mente szintén kék bársony, hófehér hattyuprémmel. A sapka ugyancsak a vármegye fehér-kék színét viseli s kőcsagforgóval lesz ellátva.

— **Felgyógyult orvos.** Dr. *Pallay Miklós*, a népszerűségnek örvendő orvos, betegségből felépülve, a szenvedő emberiség javára újból megkezdte gyógyító működését.

— **Meghívó.** A kollégiumi ifjúság kebelében fennálló Magyar Irodalmi Önképző-Társulat folyó hó 22-én, vasárnap 3 órakor *Kossuth-émlékünnepélyt* tart a főiskolai énekeremben, melyre e nemes város közönségét tisztelettel meghívja az elnökség. Az ünnepély műsora a következő: 1. Gyászdal. Előadja a főiskolai énekkar. 2. Kossuth Lajos emlékezete. Irta és felolvassa *Csajághy Károly* 3 jh. 3. Kossuth Lajos ablakára... Előadja a főiskolai énekkar. 4. Szavaltat. Előadja *Kálmán Gyula* 2 jh. 5. Szózat. Éneklé a főiskolai énekkar.

— **Leelőtt jegyző.** Megirtuk lapunk tegnapi számában, hogy *Vágó Lajos* patroi-hai jegyzőt az ablakon keresztül lelőtték. Mint tudósítónk írja, a község lakossága mindig roszakaratu, izgága nép volt s ma is híres a lólopásokról. *Vágó Lajos* 26 év óta lakott a községben és az el-

züllött népet jólelkűsége, áldozatkészsége, szelleme és vasszorgalma által oda fejlesztette, hogy ma már néhány rovott emberen kívül a község lakossága a tisztességes emberek közé sorozható. Jutalma az lett, hogy hivatalos kötelességének áldozatává lett. Temetése a vidék nagy részvétele mellett ment végbe, ott volt a járás, kis-várdai járás, főszolgabírája Angyalossy Pál, Koczog József szolgabíró és a jegyzői kar. A szerencsétlen özvegyet és hét kiskorú árvaát hagyott hátra. A tettest már elfogták Mozga Bálint személyében, ki többrendbeli lopás, rablás, gyújtogatás és emberölésért állott már gyanu alatt és büntetve is volt. A bűntényt ólom darabokkal és sörrel megtöltött lőfegyverrel követte el, bár tettes konokul tagad. Azonban a nyomozást vezető Lázár, nyiregyházi törvényszéki főügyész, Finkey kis-várdai királyi járásbírósi vizsgáló-albíró eddig megállapították, hogy a Mozga Bálint lakásáig vezető nyom megfelel az ő eszmája lenyomatának, a nála talált lőfegyver pedig ugyanoly ólomdarabokkal és sörrel volt ismét megtöltve, mint a milyennel áldozatát lelőtte.

— **A debreczeni csárda megnyitása.** A millenniumi kiállítás egyik legérdekesebb épülete a debreczeni csárda, a mely bizonyára nagy látogatottságnak fog örvendeni. A csárda most már teljesen készen van s **e hó 28 án megnyilik.**

— **Henry czirkuszigazgató halála.** Ki ne emlékezne Henry czirkuszigazgatóra, aki a múlt nyáron Blondie nevű idomított óriási elefánttal remek, szép mutatványokat csináltatott. Henry most — mint egyik magyarországi ismerőséhez érkezett levél tudatja — irtózatossal halállal mult ki Morva-Ostrauban. — Egyik előadásán ugyanis Blondinál, az idomított elefánttal végezte produkcióit. Annál a jelenetnél, mikor Henry czirkuszigazgató az elefánt elé feküdt és azt akarta bemutatni, hogy a betanított állat mint lépdel át rajta, az elefánt véletlenül rálépett az igazgató gyomrára, a ki egy **velőtrázó sikoltás után nyomban meghalt.** — A Morva-Ostrauból érkezett rümeset még mindenestre megerősítésre szorul. Az itt népszerűségnek örvendő Henry czirkuszigazgató halálhíre mindenütt mély részvétet keltett.

— **Tolvajok a határban.** Nemcsak a városban, de a külsőségeken is ugyancsak munkálkodnak a félkék-kalmárok. Tegnap éjjel *Bablóci* Ferencz újföldi lakosnak a városi téglavető mellett lévő kamarájából és a tyukólpadlásáról vittek el 2 malacz szalonáját, husát, körülbelül 40 frt értékbe. A homok-újföldön pedig *Boruzs* Istvánnétól egy *Vincze* Erzsébet nevű b.-ujvárosi eseléd — kit 3 napig tartott magánál szivességből — selyemkendőket lopott el 8—10 frt értékben. Keresik mindkét lopás tetteseit.

— **Az ujonczok bevonulása.** A közös hadseregnek az őszi és a tél folyamán beállott létszámápadást tavasszal a visszamaradt ujonczok és a tartósan szabadságoltak behívásával szokták fedezni. Az így behívott legénység minden évben április elsején szokott jelentkezni. Nagy lesz azonban az ujonczok és szabadságoltak öröme, ha megtudják azt, hogy a közös hadügyminiszter tekintettel a közbeeső ünnepekre, elrendelte, hogy az ujonczok és szabadságoltak nem április elsején, hanem április 8-án tartoznak csapattesteikhez bevonulni. A katonai parancsnokságok már most tartoznak az illetékes hatóságoknál az intézkedéseket megtenni, hogy a behívókat már a nevezett dátummal küldjék az érdekelteknek.

— **Adófelszámamlási bizottság elnökel.** A III. osztályu kereseti adót, bányaadót, valamint a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok és egyletek adóját illetőleg az adókivetés alkalmával megállapított adóösszegek mérve ellen bemutatott felebezések elintézésére a debreczeni pénzügyigazgatóság területén hivatott felszámam-

lasi bizottság elnökévé a belügyminiszter *Karap* Mórt, helyettes elnökévé pedig *Komlóssy* Dezsőt nevezte ki.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A tiszántuli ev. ref. egyházkerület tavaszi közgyűlését május hó 28-án kezdi meg és a következő napokon folytatja.

— **Az ezredév megünneplése** — az intéző körök megállapodása szerint — Debreczenben az ev. ref. iskolákban május 9-én, az ev. ref. egyház körében pedig május 10-én történik meg.

— **Üngyilkos asszony.** *Szőke* Jánosné alsó-józsai asszony lakásán felakasztotta magát s mire hozzátartozói észrevették, már halott volt. A szerencsétlen asszonyt — mint hozzátartozói beszélik — betegsége vitte e végzetes lépésre. Két év óta gyomorrákban szenvedett s kijelentette, ha nem gyógyítják meg, megválnak az élettől. Az utóbbi napokban jókedvű volt s mindenkinek azt mondta, hogy teljesen jól érzi magát. Tegnap délután nem találták sehol, végre adisznóólban akadtak rá — halva. Az üngyilkos asszony 38 éves volt s egy fiúgyermeket hagyott maga után.

— **A Lord-major a millenniumról.** London Lord-majorja az elmúlt héten igen megleghangu rokonszenves szép beszéddel nyitotta meg az angol millenniumi bizottságnak a Mansion-housban tartott első nagy gyűlését. Itthon bizonyára mindenki örömmel olvassa a beszédet, mely így szól:

Mikor megköszönöm az engem kitüntetett választást, megnyitom a londoni millenniumi bizottság első ülését, nem mulaszthatom el, hogy néhány rövid szót mondjak Magyarország készülő nagy ünnepéről. A budapesti ezredéves kiállítás czélja méltóan megünnepleni Magyarország alapításának ezredik évfordulóját. Végtelen örömmre és büszkeségre szolgál, hogy elnöke lehetek az angol nagybizottságnak, mert bizon tudom, hogy minden angol alattvaló a legnagyobb érdeklődéssel tekint egy derék nemzet dicső nagy ünnepe felé. Anglia és Magyarország között mindenkor a legmelegebb rokonszenv és barátság állott fenn, ami természetes is két nemzetnél, amelyben annyi sok a közös vonás. Mindenkét egyforma szabadelvű eszmék vezérik, mindenik az életénél többre tartja a szabadságot s a magyar alkotmány nyomra követte az angolokét. Mint London Lord-majorja, hiszem és remélem, hogy Anglia lakossága nem fogja elmulasztani a kínálózó kedvező alkalmat, hogy Magyarország fővárosát meglátogassa és résztvegyen a magyarok nagy nemzeti ünnepén.

— **A munkácsi Árpád-szobor leleplezési ünnepélyén,** mely f. év július havában nagy ünnepélyességgel fog végbemenni, a munkácsi főispán meghívására folytán a tiszántuli ev. ref. lelkész kar is képviselve lesz. A küldöttség *Kiss* Aron püspökkel élén jelenik meg az ünnepélyen.

— **Színházi műsor.** Vasárnap: Három Kázmér. Hétfőn: Három Kázmér. Kedden: Orpheus. Szerdán: Klári. Csütörtökön: Tündérújjak. Pénteken: Domi. Szombaton: Három Kázmér. Vasárnap: Holtomiglan.

— **Séta-hangverseny** a Margit-fürdőben. F hó 22-én a Margit-fürdő disztermében a cs. és kir. 39. gyalogezred zenekara hangverseny tart.

— **Millenniumi fák a méntelepen.** Az ismeretes miniszteri rendelet következtében az ezredik év ünnepének alkalmából a debreczeni méntelep hatalmas udvarán is állítanak hosszú életű fákat. — Az e czélra szánt hat darab szép, fiatal platán ma érkezett meg vonaton Kis-Bérről, az ottani méntelepről. A platánokat az udvaron, a nyílt lovagló-tér szélében, arányos távolságban fogják elültetni.

x **Majdnem hihetetlen,** milyen nagy mérveket ölt néhány hét óta helybeli és környékbeli kereskedőinknél a kerti magvak forgalma. De ne is csodálkozzunk, hogy oly rendkívüli módon karolja fel a kertészkedő közönség a tokokba zárt mag-

vakat, ha tekintetbe vesszük ezeknek úgyszólván meglepő eredményeit. Mert hát csakugyan kitünőknek kell azoknak a Mauthner-féle magvaknak lenniök, ha egyes melegágyi fajtáknak u. m. kalaráb, retek, ugorka stbnek kész terményeit már most ott látjuk számos asztalokon. Az ilyen korai konyhakerti termények nemcsak kellemes újdonságot képeznek a családban, a hova odavarázsolják a szép évszakot, hanem a hivatásos kertészeknek, kik korai termények előállításával foglalkoznak, tetemes jövedelmi forrást teremtenek és nem tagadjuk, hogy kereskedőink a tokokba zárt Mauthner-féle magvak forgalmazása által az üzletnek kertészeti ágazatát a haladás medrébe terelték.

Táviratok.

— A *Debreczeni Ellenőr* saját tudósítójától. —

Bánffy a királynál.

Budapest, márczius 21. *Ő felsége, a király,* ma délelőtt br. *Bánffy* miniszterelnököt magánkihallgatáson fogadta.

A t. Házból.

Budapest, márczius 21. Az ellenzék részéről többen ma megint bántó kedvükben voltak. *Hodossy* állította, hogy *Fejérváry* konfiskálja rendeletében a honvédség jogait; határozati javaslatban követelte a sérelmes rendeletek orvoslását. — *Ugron* Gábor szólalt aztán, ki tegnap jelezte *Kasits* vádjait, kérdezvén, hogy igaz-e, miszerint a honvédelmi miniszter a honvéd-eskü formát meg akarja változtatni, hogy a saját lakását a miniszterium fájával fűteti, hogy államköltészen vásárolt ezüstkészletet, porcellánokat. — Helyteleníté továbbá, hogy egyes tisztviselők más magasabb tisztviselőkhöz való magánviszonyuk folytán érdemtellenül előremennek, szavai kinos csöndben hangzottak el s egyedül *Vajay* páter helyeselte. *Fejérváry* izgatottan hallgatta, majd hevesen méltatlankodva beszélt szomszédjaihoz. Mikor *Remele Géza* felszólalására 5 percz szünet következett, kimenőben *Fejérváry* a képviselők csoportja előtt erős szavakkal illette. Szünet után *Fejérváry* reflektált a vitára, konstatálván, hogy a honvédségnek azért nem kért műszaki csapatokat, mert kiképzésük a két évi szolgálat alatt lehetetlen. Megnyugtattva szólott, arról is, hogy a honvédség a kiállítás alatt szerepelni fog.

Szeless kiadatása.

Budapest, márczius 21. Az igazságügyi miniszter értesítette a kir. ügyészséget, hogy a francia kormány *Szeless* Adorjánt sikkasztásért és csalásért kiadja. A francziák kikötik, hogy *Szeless* ezen ügyeinek lebonyolítása után 8 napig az ő oltalmuk alatt marad. Ez azt jelenti, hogy *Szeless* a *Hentzi*-szobor elleni merényletért az ügyészség nem vonhatja felelősségre.

Törvényszék.

* **Feleség-gyilkos.** Nagyon ismeretes név már a *Ferge* Jánosé. Nemcsak a debreczeni, de az összes magyarországi lapok megírták annak idején borzadalmas tettét. 1895. szeptember 23-án reggel *Tégláson Ferge* Jánosné szül. *Kosztelink* Juliánna szegény asszonyt saját lakásán a kamarában felakasztva találták meg a szomszédok, kiket az akasztott asszony két gyermeke nagy sirása és: „felakasztotta, felakasztotta” — kiabálással esdített a borzalmas színhelyre. A vizsgálatnak könnyű volt kideríteni, hogy az asszony nem maga akasztotta fel magát, mert az alacsony gerenda alatt térdelő helyzetben volt, a hullá-

egész lazán állott. A gyermek vallomása-ból aztán világos lett hogy apjuk ölte meg anyjukat. Ferge ugyanis, ki házassága alatt folyton rossz viszonyba élt feleségével, szept. 22-én este azzal ment el hazulról, hogy Geltére megy. Ejjel 10—11 óra tájban azonban visszatért, feleségét a gyermekek mellől kiszőlította, ürügy alatt becsalta a kamarába, ott először kötéllel megfojtotta, aztán a kötelet a gerendához kötötte, mintha az aszszony maga akasztotta volna fel magát. Borzasztó munkája végeztével, anélkül, hogy a gyermekekhez szólott volna, — a kik pedig hallották mikor anyjukat kihívta — eltűnt a falu sötét utcáin. Kézrekerült azonban csakhamar s a debreczeni kir. törvényszék előtt lefolyt végtárgyalás után a feleség gyilkos 15 évi fegyház-büntetést kapott, tekintettel büntetlen előéletére és több enyhítő körülményre. A kir. tábla büntető tanácsa Ujhelyi András táblabíró előterjesztése alapján tegnapi előtt tartott ülésében helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Közönség köréből.*)

* **Adományok a Zion zászlójára.** A „Zion“ betegsegélyező-egylet millenniumi zászlóalap javára az egyleti tagok között kiosztott iven a következő adományok gyűltek be: Békés Lajos ivén 4 frt 50 kr., Fényes Mór ivén 3 frt., Falk Imre és társa ivén 25 frt 50 kr., Golds ein Sámuel ivén 25 frt 50 kr., Keiner és Schvarcz ivén 18 frt., Krämer Jakab ivén 5 frt 90 kr., Lusztig Lajos ivén 4 frt., Márkus Miksa ivén 9 frt 10 kr., Rózsa Lajos ivén 11 frt., Rosenberg Simon ivén 7 frt., Schvarcz Miksa ivén 8 frt 40 kr., Spiegel Miksa ivén 4 frt., Veisz Sándor ivén 11 frt., Veinberger Lajos ivén 1 frt., Velkovits Mór ivén 50 kr. Összesen: 137 frt 90 kr.

* **Köszönetnyilvánítás.** Alulirt a magam, valamint gyermekeim s rokonaim nevében is forró köszönetemet fejezem ki mindazoknak, kik felejtethetetlen Géza fiam elhunyt feletti mély bánatunkat részvétükkel enyhíteni törekedtek. Lesújtott állapotomban képtelen levén arra, hogy akik vigasztaló soraikkal is felkerestek, külön-külön válaszoljak, fogadják tehát ezután részvételjes megemlékezésükért köszönetemet. Közlebből pedig H.-Hadház község tisztikara, a h.-hadházi ref. egyházi behivatalnok urak, a dalegylet s karnagya: Ivánka Zoltán ur, a h.-bőszörményi kir. járásbírósiság tisztikara s a mérnöki kar, valamint a végtisztességtelen résztvett nagyközönség fogadják mélyen érzett részvétükért őszinte köszönetemet.

H.-Hadház 1896. márcz. 19.

Id. Porcsalmy Soma.

*) E rovatban közltekért nem vállal felelőséget a szerk.

Debreczeni Városi Színház.

Idénybérlet 134. sz. Páros bérlet 134. sz.

Szombaton, 1896. márczius hó 21-én:

A három testőr.

Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Herczeg Ferencz. (Rendező: Krémer.)

Vasárnap, 1896. márczius hó 22-én:

itt először páratlan bérletben:

A három Kázmér.

Énekes bohózat 3 felvonásban.

Kiadó és laptulajdonos: „Csokonai“ nyomda és kiadó részvénytársaság. Felelős szerkesztő: Koncz Ákos.

Nyílttér.

A híres
GLEICHENBERGI FORRASOKAT
az orvosi előkelőségek ajánlják.
CONSTANTIN-QUELLE
a gége és légző szervek betegségénél;
EMMA-QUELLE
hasonló esetekben ajánlatos, de gyengébb testalkatúknak kiválóan gyermekeknek.
Gleichenbergi forrás só
a legkitünőbbnek bebizonyult bellegzési szer a légzőszervek (torok és orr) betegségénél.
Püzd idény Gleichenbergben: Május 1st Szept. 30^{ig}.

211 12—3

KWIZ 2. kötet
**Köszvény-
folyadék.**
Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító.
Pitő házi szer köszvény, orrá és idegbe-
jok ellen. Egész palackjának 1 frt. 0. 6. fél.
palackjának 90 krajczár.
Fő letét: 1 189 17—10
kerül. Gyógyászati Környezetben.
Kapható minden gyógyszeriarban.
Tessék a védőegye figyelem a vé-
telnél hátróttan kifejezni.
KWIZ 2. kötet
**Köszvény-
folyadék.**

Bérbe kiadó.

Nagyvárad-utcán, az igazságügyi palota szomszédságában 2201. szám

két szoba előszobával

irodának, az emeleten 4 szoba előszoba, parkettel, jó ivóvíz és vízvezetékkel, szóval egy kényelmes lakás igen olcsón bérbe kiadó és minden órán elfoglalható.

Értekezni lehet az ott lakó háztulajdonossal.
241 3—3

Hirdetmény.

„A nagybányai első műmalom és szeszgyár részvénytársaság“ f. évi márczius hó 8-án megtartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy a tulajdonát képező műmalmot és szeszgyárat teljes felszerelésével együtt örök áron eladja, esetleg 6 évtől 12 évig terjedő időszakra bérbe adja.

Ennélfogva felhívtnak mindazok, a kik a gyártelep megvételére, vagy bérletére igényt tartanak, hogy az iránt megteendő írásbeli ajánlataikat 1896. évi április hó 15-éig bezárólag a „nagybányai első műmalom és szeszgyár részvénytársaság“ igazgatóságához Nagy-Bányára címelve benyujtsák. A bérletre, valamint az eladásra vonatkozó feltételek Nagy-Bányán a részvénytársaság hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt, Szatmáron Daróczy Endre ügyvéd urnál, Nagy-Károlyban Vagner Lajos vaskereskedő urnál, Debreczenben Torday Gábor ügyvéd urnál és Budapesten Lavrich Gusztáv ügyvéd urnál (Koronaherczeg-utca 17. sz.) megtekinthetők.

Az eladásra, esetleg bérbeadásra szánt telep egy műmalomból, ezzel kapcsolatos szeszgyárból, egy nagyobb szabású hízalótelepből s ezeknek megfelelő mellékhelyiségekből áll. A Wörner J. és társa által 1892-ik évben teljesen felszerelt legjobb karban levő malom-, gőz- és vizerőre berendezve napi 100 mmázsa őrlelképességgel bír. A malom mellett a molnár által használható lakóház, magtárhelyiségek, kazánház és alkalmas iroda van.

A szeszgyár a modern technika minden újításával berendezve naponként 25—30 mmázsa termelőképességgel bír. A gyár alatt alkalmas pinczehelyiség van 30 hordónak befogadására, továbbá magtár, csirázató és raktárhelyiségek.

A hízaló udvarán, mely az előbb felsorolt gyári helyiségektől teljesen elkülönült, van egy teljesen új lakóépület a felügyelőszemélyzet használatára, egy cseléd lakóház, egy jégverem és raktár, egy nagyobb magtár 2000 mm. gabona befogadására, egy nagyobb istálló 80 drb marha és kisebb istálló 6 drb marha elhelyezésére és egy faszin.

Külön eladás tárgyát képezik egy Baler-kazán, egy vasból készült czezfrehítő készülék és több a helyszínen megszemléltető ingó-ág.

Nagybányán, 1896. márczius havában.

„A nagybányai első műmalom és szeszgyár részvénytársaság“ igazgatósága.

257 3—2

Férfi ruhákra

Peruvien, Tricot, Doskin, brassói és gácsí

divatposztók

olcsó szabott áron kaphatók

Szabó Lajos Fiai

üzemél 254 0—2
Debreczen, Róssatér.

Valamennyi könyvkereskedők által megrendelhető a díjjal kitüntetett s 28. kiadásban megjelent dr. Müller tanár által írott füzet a

szavart ideg- és sexualis bajokról.

201 52-9

Postán küldetik szét 60 kr. (bélyegeken is) előleges beküldése ellenében.

Eduard Bendt, Braunschweig.

CACAO-VERO

olajmentes, könnyen oldódó Cacao, legfinomabb fajta.

Csokoládék

elismerik legkitünőbb minőségek

HARTWIG és VOGEL

Bodenbach

Kapható a legtöbb cukrászdában, fűszer-, csemege- és gyógyfű-kereskedésekben.

191—78—38

A Debreczeni Első Takarékpénztár
L-dik évi rendes közgyűlését
 1896. márczius hó 22-ik napján d. e. 10 órakor
 DEBRECZENBEN,
 saját üzleti helyiségének tanácstermében tartja.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése és számadása az 1895-dik üzletéről és indítványa az évi nyereség felosztása iránt.
2. A felügyelő bizottság jelentése.
3. Határozathozatal a tárgyakkban; az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Igazgatóság indítványa, a társaság 50 éves fennállásának ünnepélye alkalmából teendő adományok és alapítványok tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.

A mérleg és a nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések a folyó 1896. évi Márczius hó 14-étől fogva a pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt — megtekinthetők.

Alapszabályaink 53-ik §-a értelmében ezen közgyűlésen tanácskozási- és szavazati joggal bírnak mindazon részvényesek, kiknek nevei 1895. december 31-ig bezárolag, a részvénykönyvbe bevezetettek.

Az 5-ik pontban foglalt tárgy, az alapszabály módosítása felett, ha ezen közgyűlésen az összes részvénytulajdonosok felénél több képviselő nem leendő, tennélő alapszabályunk 58. §-ának 2. bekezdése értelmében a tizenegyed napra, vagyis 1896. Április hó 6-ik napjának d. e. 10 órájára ezennel kiűzött új közgyűlésen — tekintet nélkül a képviselt részvények számára — a megjelenő részvényesek érvényesen határoznak. 227 2-2



KLYTHIA- a bőr
 ápolására,
 az arczsín finomítá-
 sára és szépítésére **ZSIRPOR**

Legelőgánsabb tolette-, bálí és salonper, fehér, rózsaszín vagy sárga.
 Vegyszéleg megvizsgálva és jónak találva

Dr. POHL J. J. cs. kir. tanár által Bécsben.
 Elismerő nyilatkozatok a legjobb körökből vannak minden dobozhoz csatolva.

1 doboz ára 1 frt. 20 kr.
 Szétküldés utánvétel
 lel vagy az összeg
 előleges beküldése
 ellen.
 184-48-12

Taussig Gottlieb,
 cs. és kir. udvari toilette-szappanok és illatszerek gyára.
 Főraktár: BÉCS, I, Wollzeile Nr. 3.
 Kapható Debreczenben **Baum Miksánál** és a legtöbb
 illatszere- és gyógyszere-üzletekben és gyógyszerházakban.

A szenvedésektől megszabadulni,

ez minden betegnek és gyengélkedőnek hő kívánsága. Azért használjuk a már 48 év óta a köz-
 egészségre terén kitűnőnek bizonyult maláta-készítményeket.

HOFF JÁNOS-tól

Maláta-kivonatu egészségi sör.

Ezerrel szívesen bizonyítom, hogy a maláta-kivonatu egészségi-sör rendkívüli gyógyhatása rajtam is bebizonyult. Évek óta szenvedtem asthmában és egy csepp étvágyam sem volt; alom nem jött szememre, szóval betegnek éreztem magam. Ekkor lettem figyelmeztetve az Ön maláta-kivonatu egészségi sörére egy oyan ur által, a ki szintén ebben a betegségben szenvedett és kigyógyult. Megkísérlettem egy pár üveggel, ittam még többet, mert kezdtem magamat könnyebben érezni, szótan fel-felöltöttem maláta cukorral, a mi köhögésemtől szabadított meg. Miután e gyógymódot egy ideig folytattam, most már teljesen jól érzem magamat és megfelelhetek hivatalomnak. Kéldjön nekem, lehetőleg rögtön meg 30 üveggel, mert azt a sört ha egészséges is vagyok, tovább akarom használni.

Krüger Vilmos, Lüneburg.

Maláta-egészségi csokoládé.

Akar Ön egy kis csinos leánykát, a ki ez előtt lefogyott, halvány volt, és most erőteljes, piros-pozsgás arccal, vig kedélyvel van, látni? Igen nagy hálát érezne Ön, ha látná, hogy mily hatást idézett elő az ön maláta-csokoládéja.

Gróf Recke-Wollmarstein.

Összpontosított maláta-kivonat.

A mennyiben a maláta kivonat feleségemre, ki gyomor- és májbeteg, jó hatással volt, úgy kérek még egy újabb küldeményt.

Wackerbarth, ev. ref. lelkész Bebrában.

Mell-maláta-bonbon.

A mell-maláta bombon igen jó hatással van a mell elnyájkódása ellen.

Dr. Lehmann H., gymn. igazg. Neu-Stettin.

HOFF JÁNOS

cs. és kir. udv. szállító, szász, görög és romániai kir. szállító,
 Bécs, I., Bräunerstrasse 8.

Raktár: Csanak József, Kontsek Géza, Riek! József Zelmós, Félégyházi János és Tóth K.
 urak üzleteiben. 209 3-2

Eladó ház.

A Kis- és Nagyvárad-utczán,
 Európa szálloda mellett lévő
földszintes ház
 szabad kézből eladó.

Bővebbet **Hanke Emil ügyvéd**
 urnál Teleki-utczában. 253 3-2

4711. sz.

Rheinveilchen

(Rajnaibolya)

Ferd. Mühlens

4711. sz. Köln a/Rh.



Ezen ujdonság illata minden vára-
 kozást feltűnül s a frissen szedett
 ibolya illatától nem különbözik.
 Kapható minden nagyobb illateszer
 elárúsnál.

Raktár: Szent-Királyi Tivadar
 műiparúri üzletében és Tóth Béla
 gyógyszerésznél. 185-6-4

Árverési hirdetés.

Hajdu-Vámospercs község tulajdonát tevő
 Szt.-György-Ábrány (vasuti állomás) határába
 eső nagy-fülöpi erdejéből mintegy 160 kataszt.
 hold 8-18 éves lombdönék cserkéreg-
 hántásra alkalmas tölgyfa állománya a **folyó**
1896. évi április hó 1-ső napjának
délelőtt 9 órakor H.-Vámospercs köz-
 ségházánál megtartandó zárt ajánlattal egybe-
 kötött szóbeli nyilvános árverésen el fog
 adatni.

Egy méter hosszú egy méter széles és
 1-20 méter magas rakatból álló vargafának
 kikiáltási ára 1 frt 50 kr. — az erről lekerülő
 cserkéregé 50 kr.

Bánompénzül árverelő 1500 frt kész-
 pénzt tartozik a községi bíró kezeihez letenni,
 ugyanezen összeggel látandó el az írásbeli
 zárt ajánlat is.

Az erdőtest két (2) év alatt használható
 ki; — a vételár szintén két évben fizetendő le;
 — a bánompénz az utolsó részletfizetésébe
 tudatik be.

Az 50 kros bélyeggel ellátott írásbeli
 zárt ajánlatok 1896. év márczius hó 31-ig
 fogadtnak el a községi főbíró által. Ezen
 ajánlatnak magában kell foglalnia ajánlattevő
 azon kötelező nyilatkozatát, hogy az eladás
 tárgyát képező erdőt ismeri, az árverési rész-
 leges feltételeket magára nézve kötelezőnek
 tartja.

A megajánlott összeg szám és betűvel
 irandó ki.

A kitűzött ideig be nem érkező, a fel-
 tételekkel ellenkező, a becsáron alóli vagy
 nem kellően felszerelt ajánlatok figyelembe
 vétetni nem fognak.

Az árverés egyéb feltételei Hajdu vár-
 megye tiszti főügyészi, — levéltári hivatalá-
 ban s H.-Vámospercs község jegyzői irodájá-
 ban a hivatalos órák alatt bármikor meg-
 tekinthetők.

H.-Vámospercs, 1896. márczius 9-én.

251 3-3

Előljáróság.

Őn nem is sejti,

hogy mily jótékony és szépítő hatással van a bőrre, ha naponta a

Bergmann-féle liliomtej-szappannal

Bergmann és Tsától Dresden és Tetschen a/E.
(Védjegy: Két bányász.)

mosdik. Ez a legjobb szappan a gyengéd és rózsaszínű arcra, ugyancsak a legjobb minden bőrtisztítatlanság elhárítására. Darabja 40 kr.
Kapható: Rotschnek V. gyógyszerárán és Faller Gyula üzletében. 228 30-2

Kínai csalogányok

egész évben dalolók, pompás, kitartó dalolók drbként 6 márka; 1 pár tenyésztő-re 8 márka; tűzpiros biborosok, feltűnő kellemes dalnokok drbként 10 márka, nagy biborosok ff. dalnokok drbként 6 márka; harzi kanári madarak, nemes faj szorgalmas tompa és esengő tütyölők drbként 8, 10, 12, 15, 20 márka. Könnyű tenyésztésre egy pár 1^o márka. Amazon-papagályok, szelíd-k és tisztán beszélők drbként 36, 40, 50-100 márka; ugyanaz, fiatalab, kezdő beszélők drbként 20 márkájával szállít biztosítva az állatok eleve megérkezését utánvétellel

L. FÖRSTER

Chemnitz (Sachsen)

(Versandhaus leb. Vögel.)

Birtok bérbeadás.

T.-Polgári határban (Szabolcsmegye) vasuti állomás közelében 250 és 750, összesen 1000 hold, az 1200 □ öl 2 tagban levő birtok, melyben 450 hold szántó, a többi legelő és rét kellő gazdasági épületekkel ellátva, egészben vagy 2 részben 1897. jan. 1-től őszi vetéssel 6, esetleg 9 évre bérbe kiadó. Bővebb felvilágosítást ad **Munk Soma**, Alsó-Zsolcán, Borsod-megye.

261-4.

N a p e r n y ő k b e n .

!! UJDONSÁGOK !!

az 1896-iki tavaszi idényre
dus választékban érkeztek meg
és pedig

**gallérok, capes, jaquettek,
köpenyek és gyermek-felöltők**
feltűnő olcsó árak mellett

Heiman és Halmágyi
női és gyermekfelöltő áruháza
DEBRECZEN, FÖTÉR.

113 0-2

E s ő e r n y ő k b e n .

Zacherlin

bámulatosan hat! Felülmulhatlan

gyorsan és biztosan öli a kártékony férgeket és azért is az emberiség milliói dicsérik és kerekik. Ismertető jelei: 1. lepecsételt üveg; 2. a „Zacherl” név.

<p>Debreczenben</p> <p>Bornász József Csanak József Csicsó Lajos Deutsch Albert Dömök Béla Félegyházi János Franciscs Vincze Fritsch Károly Ganofszy Lajos Geréby Fülöp Havas József Klein Bernát Kohn testvérek Kohn Henrik Kohn Lajos Kontsek Géza Kovács Mihály Kun József Leidenfrost Ármin Lusztig Károly Parti F.</p>	<p>Debreczenben</p> <p>Radetzky József Raics Gyula Rickl J. Antal Rosenthal Dániel Róth Antal Szabó Zsigmond Szen-Királyi Tivadar Tóth Béla Tóth Sándor Varga Lajos</p> <p>Berettyó-Ujfalu: Karakas Imre Ifj. Weisberger Ig.</p> <p>Ér-Mihályfalva: Pollák Móricz Lévay Vincze</p> <p>H.-Böszörmény Gemeinbeck József Hajdu-Nánás Slachta János " Szoboszló: Kiss Pál " Kömer Béla</p> <p>Püspök-Ladny: Taritzky Endre Tisza-Füred: Schön Jakob " Ungar Arthur</p>
--	--

Különlegességek: Különlegesség polsókák, hollák, könyvbai férgek, moly, háziállatokon tartózkodó paraziták stb. ellen.

Váltókra, kötelezvényekre azonnal, — ngatlan birtokokra pedig 8-10 nap alatt olcsó kamatok és 20 évi törlesztés mellett a legmagasabb összeg erejéig

kölcsönt eszközöl.

Ingtalan birtokok gyors eladását és vételét, — értékpapirok azonnali értékesítését.

Nemkülönbön jogitanácsos utján adás-vételekből eredő birtokváltozások telekkönyvi gyors keresztülvitelét,

mindennemű kérvények, szerződések és okmányok kiállítását,

telekkönyvek betekintésér eszközli és azok állásáról tüzetes és pon os felvilágosítást nyújt a hatóságilag engedélyezett

Babits Sándor,

okl. jeyző ügynöki irodája.

Debreczen, Nyomatató-utca 769. szám. Saját ház. 262 0-1

1896. március 20. tól április 15-ig
leszállított árak.

12 drb	Mignon kép	frt 2.50
24	"	4 —
6	" Visit "	2.80
12	" " "	4. —
6	" Cabinet "	5. —
12	" " "	9. —
3	" Macart "	4.50
6	" " "	8. —

Csoportképek 1 frittól kezdve

KRÄMER GYULA
fényképész
DEBRECZEN, Nagyvárad-utca 2088.
a „Corso” val szemben.

Állami hivatalnokok, egyetek és iskolák-
nak nagy engedmény.

Feltűnő szenzációt



keltett meglepő határáról a dr. med. R x féle eredeti

Pompadour-pasta.

Bánulatra méltó biztos hatással van a felrepedezett, durva és összekarmolt bőrre, viszketeg-ég és verecség ellen; a bőr ríktó fehér színt és példás tisztaságot nyer, a bőr bársnyálgyása u és úde színt kap. Mindazon hölgyek és urak, kik naponta Pompadour-pasztát használnak, feltűnően keltenek szép arczbőrökkel. Szeplő, májfoltok pörseúések, szóval a bőr minden nemű tisztatlanságát 14 nap alatt jótállás mellett eltávolítja és ha ez nem következnék be, a pénz visszafizetjük. Győ-űdjünk meg felőle és használjuk.

Rendszeresített bőrpóolás nem vall hiúságra, ezt megköveteli a körülmény.

Egy tégely ára 1 frt 50 kr; a Pompadour-tejet lehet arczpornak is használni, szorosan fekszik, világhírű 1 frt 50 kr. Pompadour-szappan durva kezek ellen 1 carton (3 darab) 90 kr. Pompadour arczpor 1 frt 25 kr. Központi raktár a Rix-féle praparátumoknak **Wilhelmine Rix Dr. Wittwe Söhne, Bécs, II., Praterstrasse 16, I. Stok, Rix-Hof** és a gyógyszerárakban.

259 10-1